





За завесой парадной шумихи

На каждой конференции и пленуме Махарадзевского райкома КП(б) Грузии...

— В нашем районе все колхозы — миллионеры... Наш район передовой в республике... На наш район равняются другие...

Дела в районе, однако, обстоят далеко не так блестяще, как это кажется райкому партии. Особенно любил раздувать умные успехи района бывший первый секретарь райкома тов. В. Сихарулидзе.

Ему хорошо было известно, что многие отрасли сельского хозяйства в районе развиваются медленно, что по ним на них даже не выполняются государственные планы.

Слов нет, в районе имеются богатые, экономически мощные колхозы. Старательный труд колхозников и работников совхозов, огромная помощь государства обеспечили несомненные успехи в развитии животноводства.

Но и в этой, ведущей, отрасли хозяйства успехов было бы куда больше, если бы не порочный стиль партийного руководства сельским хозяйством района. В районе — тридцать колхозов. Если сложить итоги их работы и разделить на тридцать, то получится неплохие показатели.

По средним показателям, по сравнению с тем же периодом в то время, как небольшое число колхозов района получало 4.000—5.000 килограммов чайного листа...

Таким же контрастом наблюдаются и в оплате труда. Ряд же колхозов, как, например, гадабский, асканский, шемсмедский, цителский, макванский и лихурский, в прошлом году не выполнили плана по денежным доходам.

Таким же контрастом наблюдаются и в оплате труда. Ряд же колхозов, как, например, гадабский, асканский, шемсмедский, цителский, макванский и лихурский, в прошлом году не выполнили плана по денежным доходам.

В апреле бюро райкома вынуждено было пересмотреть свое первое, примитивное решение, но и на этот раз оно снисходительно отнеслось к преступнику Додорджиндзе.

В апреле бюро райкома вынуждено было пересмотреть свое первое, примитивное решение, но и на этот раз оно снисходительно отнеслось к преступнику Додорджиндзе.

В апреле бюро райкома вынуждено было пересмотреть свое первое, примитивное решение, но и на этот раз оно снисходительно отнеслось к преступнику Додорджиндзе.

В апреле бюро райкома вынуждено было пересмотреть свое первое, примитивное решение, но и на этот раз оно снисходительно отнеслось к преступнику Додорджиндзе.

В апреле бюро райкома вынуждено было пересмотреть свое первое, примитивное решение, но и на этот раз оно снисходительно отнеслось к преступнику Додорджиндзе.

В апреле бюро райкома вынуждено было пересмотреть свое первое, примитивное решение, но и на этот раз оно снисходительно отнеслось к преступнику Додорджиндзе.

В апреле бюро райкома вынуждено было пересмотреть свое первое, примитивное решение, но и на этот раз оно снисходительно отнеслось к преступнику Додорджиндзе.

В апреле бюро райкома вынуждено было пересмотреть свое первое, примитивное решение, но и на этот раз оно снисходительно отнеслось к преступнику Додорджиндзе.

В апреле бюро райкома вынуждено было пересмотреть свое первое, примитивное решение, но и на этот раз оно снисходительно отнеслось к преступнику Додорджиндзе.

В апреле бюро райкома вынуждено было пересмотреть свое первое, примитивное решение, но и на этот раз оно снисходительно отнеслось к преступнику Додорджиндзе.

От наших специальных корреспондентов 21 марта, 12 и 28 апреля 1951 года одна из газет подвергла критике отдельные колхозы и совхозы района за отставание в весенних работах.

Это далеко не единственный случай зажима критики со стороны тов. Сихарулидзе. 17 января нынешнего года районная газета «Ленинское знамя» впервые ошеломила публику статьями, в которых критиковались руководящие органы района за слабый контроль над деятельностью передовых колхозов.

Многие пришлось пережить редактору газеты тов. А. Салукадзе за эту критику. Во-первых, тов. Сихарулидзе в течение часа отчитывал себя, в кабинете «развязного» редактора, а во-вторых, поручил одному из секретарей райкома — тов. В. Токадзе «отныне контролировать печатные материалы».

Но расправа за критику не ограничилась этими мерами. Вскоре газета и ее редактор снова подверглись нападкам на заседании районного партийного актива.

Именно пренебрежением к большевистской критике и самокритике объясняются серьезные ошибки и недостатки Махарадзевского райкома в руководстве сельским хозяйством.

Впрочем, речь идет не только об ошибках. Бывший секретарь райкома партии тов. Сихарулидзе стал на прямой путь попорочивания руководителями партийной и государственной дисциплины, выражая в своих расхищениях социалистической собственности.

Не разоблачать лиц, совершивших злоупотребления, а шидить их самоуправно, снисходительно относиться к их ошибкам, — стало принципом тов. Сихарулидзе в его секретарской деятельности.

Обратимся к фактам. Шлава Додорджиндзе давно известен в Махарадзевском районе своими комбинаторскими речами. С 1948 года и до последнего времени, занимая пост управляющего Махарадзевского районной конторы «Грузкомсервстреста», он построил себе за счет производства двухэтажный дом, присвоил большое количество пемента, лесоматериалов, безаина.

Другой факт. За последнее время директор Махарадзевского межрайонного отделения «Грузтексттранс» Шлава Сихарулидзе совершил злоупотребления, продавая на сторону государственной казне по спекулятивным ценам. В декабре 1951 года первичная партийная организация базы обсудила вопрос о злоупотреблениях директора.

Выделенная комиссия подтвердила факты. Однако эта инициатива партийной организации секретариата райкома тов. Сихарулидзе припала не по душе. Четыре месяца оттягивал он обсуждение вопроса на бюро райкома. Трижды выдвигался в повестку дня бюро вопрос о директоре Сихарулидзе, и каждый раз стараниями тов. В. Сихарулидзе, откладывался. Лишь в апреле, после того, как Министерство технических культур Грузинской ССР связало Ш. Сихарулидзе с работы и привлекло к судебной ответственности, бюро Махарадзевского райкома решило обсудить вопрос для того, чтобы выносить в своем решении: «принять к сведению».

Еще долго тому назад инструктор райкома партии П. Агатава вынес на обсуждение бюро райкома вопрос о директоре Махарадзевского государственного театра С. Ахаладзе, который систематически пьянствовал и перероился, преследовал лучших работников театра. Тов. Сихарулидзе и на этот раз оказался на стороне скомпрометированного работника.

Он стремился всеми мерами обязать Ахаладзе, спасти его от справедливого наказания, не преминув отчитать инструктора райкома за «неуживую» активность в вопросе о директоре театра. Но Ахаладзе недолго пришлось выносить в Махарадзе. Недавно Управлению по делам искусств Кутаисской области отстранено его от работы.

Слов нет, в районе имеются богатые, экономически мощные колхозы. Старательный труд колхозников и работников совхозов, огромная помощь государства обеспечили несомненные успехи в развитии животноводства.

Но и в этой, ведущей, отрасли хозяйства успехов было бы куда больше, если бы не порочный стиль партийного руководства сельским хозяйством района. В районе — тридцать колхозов.

Если сложить итоги их работы и разделить на тридцать, то получится неплохие показатели. По средним показателям, по сравнению с тем же периодом в то время, как небольшое число колхозов района получало 4.000—5.000 килограммов чайного листа...

Таким же контрастом наблюдаются и в оплате труда. Ряд же колхозов, как, например, гадабский, асканский, шемсмедский, цителский, макванский и лихурский, в прошлом году не выполнили плана по денежным доходам.

Подобных примеров в практике Махарадзевского райкома партии немало. Комбинаторам и жуликам жилось в районе вольготно — они могли смело творить под крылышком бывшего секретаря райкома В. Сихарулидзе свои темные дела.

Это и неудивительно. Порой сами руководители подавали пример нарушения государственной дисциплины. Секретарь райкома партии тов. Сихарулидзе, например, в течение девяти лет не вносил квартирной платы, а также платы за коммунальные услуги. Лишь недавно, в мае, после того, как его осведомили об исполнении обязанностей секретаря райкома, он поспешил внести сразу 8.579 рублей 40 копеек.

Порочный стиль работы Махарадзевского райкома и, прежде всего, его бывшего первого секретаря тов. В. Сихарулидзе дорого обошелся колхозам района. Вместо того, чтобы глубоко вникать в деятельность первичных партийных организаций, повышать их ответственность за состояние дел в колхозах, проводить необходимую организаторскую работу по выполнению директив партии и правительства и собственных решений, райком и его секретарь тов. В. Сихарулидзе толкали их на неправильный путь неэтичной оценки положений дел в колхозах, замалчивания недостатков. Это привело к грубейшим нарушениям Устава сельскохозяйственной артели.

В большинстве колхозов района широкое распространение получили захват общественных земель, растаскивание колхозного добра, даем рабочей силой на стороне, в то время как в колхозах имеется много рабочих рук, не занятых артельным трудом. Не без ведома райкома партии и исполкома районного Совета в колхозах орудовали так называемые «саблезубы» и «поджиги» Бадеишвили и Резников, Тогонян и Апаки, Сабашиян и Кондратьев. Они получали на руки вопреки закону громадные суммы денег для приобретения строительных материалов.

Руководящие работники района, зарекомендовавшие парадной шумихи, вместо того, чтобы помочь колхозам правильно использовать свои строительные средства, неделимые фонды на строительство производственных помещений, в которых они особенно остро нуждаются, толкали их на решение показного строительства — сооружения административных домов, огромных клубов и т. п.

Но это еще не все. В Махарадзе додумались до того, что установили поборы с колхозов. Так, за счет колхозных средств стали возводить в районном центре различные сооружения, благоустройство города, наноса тем самым большой ущерб развитию общественного хозяйства артели.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) своими решениями оградили колхозы от посягательств на колхозную общественную собственность, способствовали дальнейшему укреплению сельскохозяйственной артели. Но махарадзевские горе-руководители оказались глухи к предупреждениям партии и правительства. Выдумавшие, например, воздвигнуть в районном центре новое здание театра, стадион, — они распорядились, чтобы колхозы перечисляли несколько миллионов рублей. Но их же указанию колхозы должны были оказать помощь крупному колхозному хозяйству Руставского завода, которое может немало сделать для увеличения производства картофеля и овощей?

Надо полагать, что руководящие органы Тбилисской области займутся вопросом подсобных хозяйств предприятий.

Г. ЧХИКВАДЗЕ, директор подсобного сельского хозяйства Закавказского металлургического завода.

По вине Цекавашири В Каемосванетском районе построены четыре колхозные бани, но они не работают, так как потребительская кооперация не завезла сюда техническое оборудование, которое должно было выдать Цекавашири.

Этим вопросом не интересуются ни отдел сельского хозяйства райсовета, ни управления колхозов. Надо выявлять и наказывать виновников этого, а бани отстроить. В. БАБУАНИ.

По материалам «Зари Востока» Редакция получила письмо читателя о незаконных действиях председателя колхоза имени Берия селения Цителубани, Гареванского района, З. Мгалоблишвили.

Гареванский райком ЦК(б) Грузии, куда было переслано письмо, сообщает, что на днях бюро РК Мгалоблишвили и рекомендовало общему собранию колхозников снять председателя с занимаемой должности. Материалы для привлечения виновных к судебной ответственности переданы в районную прокуратуру.

Читатель Ф. Зайцев написал в редакцию о том, что администрация парка на озере Лиси, ссылаясь на решение исполкома Тбилисского городского Совета, запрещает ловлю рыбы. Заместитель председателя исполкома городского Совета тов. В. Эпштайн сообщил, что в настоящее время уже рыба на озере Лиси разрешается. Администрация и охране парка сделано на этот счет соответствующее указание.

В. Крайная написала в редакцию о том, что врач-стоматолог Б.И. Поликини Тбилисского горздравоодела Е. Кобаладзе безответственно относится к своим обязанностям. Горздраводел подтвердил факты, о которых сообщалось в письме. На врача Е. Кобаладзе наложено строгое административное взыскание. Главном врачу поликлиники т. Г. Чохонелидзе поставлено на вид.



В Махинджаурском совхозе (Батумский район) проходят практику студенты Грузинского сельскохозяйственного института имени И. П. Берия. На снимке: студентки на чайной плантации совхоза. Фото В. Бабабяна.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ Подсобному хозяйству нужна помощь

Подсобные хозяйства предприятий играют немалую роль в снабжении рабочих и служащих продуктами.

Подсобное хозяйство при Закавказском металлургическом заводе обязано в этом году обеспечить рабочих и служащих завода, а также население города Рустави овощами в количестве 650 тонн и 40 тоннами молока, не говоря уже о поставках продукции государству.

Благоприятные почвенно-климатические условия позволяют хозяйству широко развиваться. Город Рустави может в достаточном количестве снабжаться местными овощами.

Но хозяйству нужна помощь. Главное управление рабочего снабжения Министерства черной металлургии СССР в некоторой степени обеспечивает хозяйство в централизованном порядке горючим и зернофуражом. Но от местных органов такой помощи нет.

Заменить министра сельского хозяйства Грузинской ССР тов. Капанадзе заявил: «Мы обслуживаем колхозы и совхозы. Это, конечно, правильно. Но все же нельзя так организовать дело, чтобы оказать помощь крупному колхозному хозяйству Руставского завода, которое может немало сделать для увеличения производства картофеля и овощей?»

Г. ЧХИКВАДЗЕ, директор подсобного сельского хозяйства Закавказского металлургического завода.

По вине Цекавашири По материалам «Зари Востока»

В Каемосванетском районе построены четыре колхозные бани, но они не работают, так как потребительская кооперация не завезла сюда техническое оборудование, которое должно было выдать Цекавашири.

Этим вопросом не интересуются ни отдел сельского хозяйства райсовета, ни управления колхозов. Надо выявлять и наказывать виновников этого, а бани отстроить. В. БАБУАНИ.

По материалам «Зари Востока» Редакция получила письмо читателя о незаконных действиях председателя колхоза имени Берия селения Цителубани, Гареванского района, З. Мгалоблишвили.

Гареванский райком ЦК(б) Грузии, куда было переслано письмо, сообщает, что на днях бюро РК Мгалоблишвили и рекомендовало общему собранию колхозников снять председателя с занимаемой должности. Материалы для привлечения виновных к судебной ответственности переданы в районную прокуратуру.

Читатель Ф. Зайцев написал в редакцию о том, что администрация парка на озере Лиси, ссылаясь на решение исполкома Тбилисского городского Совета, запрещает ловлю рыбы. Заместитель председателя исполкома городского Совета тов. В. Эпштайн сообщил, что в настоящее время уже рыба на озере Лиси разрешается. Администрация и охране парка сделано на этот счет соответствующее указание.

Письмо президиума Национального собрания Чехословацкой Республики Национальному собранию Франции

ПРАГА, 12 июня. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание президиума Национального собрания Чехословацкой Республики, на котором было принято письмо протеста против заключения в тюрьму депутата Национального собрания Франции Жака Дюкло и против полицейских преследований французских патриотов и сторонников мира.

На заседании с сообщением выступил депутат Национального собрания профессор Ян Бартушка — декан юридического факультета Карлова университета в Праге. С речами выступили заместители председателя Национального собрания А. Фала, А. Годинова-Спурна, А. Жака, Д. Полацкий и другие депутаты, решительно осудившие произвол французских властей против патриотов Франции.

В единогласно принятом президиумом Национального собрания письме в адрес Национального собрания Франции говорится: «Президиум Национального собрания Чехословацкой Республики, выражая возмущение чешского и словацкого народов, заявляет самый решительный протест против ареста Жака Дюкло, против нарушения его парламентской неприкосновенности и против заключения в тюрьму этого верного сына французского народа, борца за мир и демократическое сосуществование народов...»

Нег сомнения, что арест депутата Жака Дюкло нарушает статью 22 французской конституции. Террор против французских патриотов и сторонников мира, против Коммунистической партии Франции — верного борца за независимость и свободу Франции противоречит демократическим и прогрессивным традициям французского народа, представляет собой открытое и грубое нарушение ее основ и принципов.

Преграды полицейские беззакония во Франции!

ПАРИЖ, 12 июня. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала сегодня письмо Жака Дюкло министру юстиции Мартину-Депла. В письме говорится: «Г-н министр юстиции, я уже имел случай обратиться к вам с требованием, чтобы ко всем заключенным, независимо от безопасности государства, был применен режим заключенных в коммунах, который существует только в полицейских докладах, тщательно подготавливаемых следствием, чтобы позволить вам извлекать от политических противников, деятельности которых против пагубных актов правительства вы опасаетесь».

Издательства над Жаком Дюкло и Андрэ Стилем письмо стиля директору тюрьмы «САНТЕ»

ПАРИЖ, 12 июня. (ТАСС). Газета «Се суар» опубликовала письмо Андрэ Стиля директору тюрьмы «Санте», в котором говорится, что в течение трех последних ночей камеры Жака Дюкло и Андрэ Стиля наполнялись газом, повидимому, шедшим из канализационных труб.

Газета «Юманите» сегодня опубликовала заявление профсоюз рабочих парижской канализационной сети и профсоюза коммунальных предприятий, в котором говорится, что оба профсоюза «глубоко возмущены сообщением, согласно которому в камеры Жака Дюкло и Андрэ Стиля в тюрьме «Санте» проникает газ. После обследования, произведенного на месте, оказалось, что вопреки заявлениям дирекции тюрьмы «Санте» никакая утечка газа не может происходить из канализационных труб».

Провокации французской реакции терпят провал

ПАРИЖ, 12 июня. (ТАСС). История с так называемым «заговором против внешней безопасности государства», якобы раскрытым в Тулоне, терпит, по выражению газеты «Се суар», полный провал. «До сих пор — пустое, доказательств никаких», — отмечает газета. Новый обыск в помещении тулонской биржи труда, где полиция вчера начала поиски «подземного склада оружия», закончился тем, что были обнаружены лишь подпольные ходы старинного монастыря.

Газета разоблачает нелепость обвинения, предъявленного одному из арестованных в передаче секретных сведений об отряде французских войск в Индо-Китай. На первой странице «Се суар» поместила фотокопию вырезки из реакционного еженедельника «Клима», где приведена подробная таблица с указанием мест и сроков отправки войск в Индо-Китай и даже названий кораблей и портов назначения.

«К счастью», профсоюзные активисты Тулона не читали этой расистской и колониалистской газеты, — пишет «Се суар», — и полиция не могла захватить в их помещениях экземпляры этой газеты. Иначе, несомненно, обвинения, выдвигаемые против них, были бы еще более тяжкими. Обвинит ли г-н Брюн ответственных сотрудников еженедельника «Клима» в покушении на внешнюю безопасность государства, за разглашение военных «секретов»?

Не превращай Австрию в сборище иностранных поджигателей войны

ВЕНА, 12 июня. (ТАСС). На заседании парламента Иоганн Коленггер от имени левого блока направил канцлеру запрос, в котором говорится: «Министр иностранных дел Грубер и другие представители австрийского правительства неоднократно и торжественно заявляли, что правительство во всех вопросах внешней политики будет придерживаться строгого нейтралитета. Под предлогом необходимости обеспечения нейтралитета Австрия была увлечена со службы профессор Грацкого университета Генрих Брандвайнер, который ни одним своим поступком ни в стране, ни за границей, не в меньшей степени не нарушил нейтралитет Австрии. Неоднократно и торжественным заявлениями о нейтралитете противоречит тот факт, что Австрия стала в последнее время снова местом сбора различных иностранных поджигателей войны и фашистских главарей, деятельность которых направлена против соседних с нами стран народной демократии. Их преступные, служащие пропаганде войны провокации, не только терпеливо переносятся австрийским правительством, но во многих случаях даже одобряются и поддерживаются путем участия в них австрийских официальных лиц и учреждений.»

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

18 мая в «Заре Востока» была напечатана заметка, озаглавленная «Дом старости преждевременен...» В ней говорилось о том, что жильцы дома Тбилисского авторемонтного завода лишены надлежащего присмотра и ремонта. По вине работников жилищно-коммунального хозяйства завода жильцы этих домов не имеют самых необходимых удобств. На днях секретарь партийного бюро Тбилисского авторемонтного завода тов. Г. Гариндашвили прислал на эту заметку ответ. «Проверка приведенных в заметке фактов, — пишет тов. Гариндашвили, — полностью подтвердила отмеченные недочеты. Со времени опубликования вышеуказанной заметки заводом проделана определенная работа по обеспечению сохранности жилого фонда и улучшению жилищно-бытовых условий.»

Сообщая, что «заводом проделана определенная работа», тов. Гариндашвили говорит об этой работе весьма неопределенно. Такой ответ не может удовлетворить ни редакцию, ни тем более жильцов дома авторемонтного завода.

Со дня опубликования заметки прошел почти месяц. Что сделала дирекция завода, чтобы устранить недочеты? Проверка показала, что крыша над многими квартирами попрежнему протекает. Волнопродовые краны в домах не установлены, с потолка и стен обваливаются штукатурка, перила на лестницах расшатаны, стекла в коридорах выбиты, побелка и окраска стен не произведена.

Редакция ждет от дирекции, от партийной и профсоюзной организаций завода не отписки, а ответа на заметку.

Из редакционной почты

18 мая в «Заре Востока» была напечатана заметка, озаглавленная «Дом старости преждевременен...» В ней говорилось о том, что жильцы дома Тбилисского авторемонтного завода лишены надлежащего присмотра и ремонта. По вине работников жилищно-коммунального хозяйства завода жильцы этих домов не имеют самых необходимых удобств. На днях секретарь партийного бюро Тбилисского авторемонтного завода тов. Г. Гариндашвили прислал на эту заметку ответ. «Проверка приведенных в заметке фактов, — пишет тов. Гариндашвили, — полностью подтвердила отмеченные недочеты. Со времени опубликования вышеуказанной заметки заводом проделана определенная работа по обеспечению сохранности жилого фонда и улучшению жилищно-бытовых условий.»

ОТПИСКА

Со дня опубликования заметки прошел почти месяц. Что сделала дирекция завода, чтобы устранить недочеты? Проверка показала, что крыша над многими квартирами попрежнему протекает. Волнопродовые краны в домах не установлены, с потолка и стен обваливаются штукатурка, перила на лестницах расшатаны, стекла в коридорах выбиты, побелка и окраска стен не произведена. Редакция ждет от дирекции, от партийной и профсоюзной организаций завода не отписки, а ответа на заметку.

Против боннского сепаратного военного договора

Заявление Болгарского правительства
СОФИЯ, 12 июня. Болгарское телеграфное агентство передало следующее заявление:
В конце мая в Бонне был подписан так называемый «боннский договор» между правительствами США, Великобритании и Франции и боннским «правительством».

Болгарский народ единодушно поддерживает предложение правительства Советского Союза, изложенные в его ноте от 24 мая текущего года и направленные к немедленному заключению мирного договора с Германией, созданию единого, демократического, независимого и миролюбивого Германского государства, к выводу оккупационных войск из Германии, и считает, что эти предложения указывают единственно возможный способ сохранить и укрепить мир в Европе.

Распоряжение правительства Германской Демократической Республики о дальнейших мероприятиях по охране республики

БЕРЛИН, 12 июня. (ТАСС). Как передает агентство АДН, правительство Германской Демократической Республики издало следующее распоряжение о дальнейших мероприятиях по охране Германской Демократической Республики:
«В целях защиты интересов населения Германской Демократической Республики и устранения возможности проникновения враждебных элементов на территорию Германской Демократической Республики правительство Германской Демократической Республики в дополнение к распоряжению от 26 мая 1952 года постановляет:

Забастовки и демонстрации в Западной Германии

БЕРЛИН, 11 июня. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд» сообщает, что вчера 100 тысяч трудящихся Ганновера прекратили работу, чтобы провести демонстрацию протеста против антинародной политики правительства Аденауэра. Забастовки и демонстрации протеста трудящихся состоялись вчера также в ряде других крупных западногерманских городов.

События в Корее

СОБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ
ПХЕНЬЯН, 12 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи, Народной Демократической Республики сообщило 12 июня:

В течение вчерашнего дня соединения Народной Армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев успешно отбивали ожесточенные атаки противника, предпринимавшие на отдельных участках фронта, и наносили ему большие потери в живой силе и технике.

Переговоры о перемирии в Корее

ЗЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛА НАМ ИРА
ПЕКИН, 12 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал из Кэсоа 11 июня:
Сегодня после трехдневного перерыва, произвольного устроенного американцами, уклонившимися от переговоров, возобновилось заседание делегации полного состава на переговорах о перемирии в Корее.

Генерал Нам Ир подчеркнул, что любое предложение, имеющее целью задержать воюющих, является вопиющим нарушением Женевской конвенции и будет решительно отвергнуто крестейской и китайской сторонами.
Он повторил, что в целях разрешения вопроса о военнопленных путем консультаций на разумной основе крестейская и китайская стороны выдвинули 2 мая конкретные предложения, которые обеспечивают возвращение военнопленных к мирной жизни и которое во всех отношениях соответствует Женевской конвенции.

Зверства американской военщины на острове Кочжедо

НЬЮ-ИОРК, 11 июня. (ТАСС). Комментарию кровавую расправу американских войск с военнопленными на о-ве Кочжедо 10 июня, газета «Дейли уоркер» в редакционной статье пишет:
«События в лагере для военнопленных на о-ве Кочжедо ужасны. Сегодня преследованием нашей страны действительно упал во всем мире, так как все люди читают об этой отвратительной победе тысяч вооруженных солдат с танками, огнематами, слезоточивым газом, гранатами и штыками над безоружными военнопленными. В чем выразилось преступление этих военнопленных, 31 из которых был убит вчера вместе с одним американским солдатом, убитым американской гранатой? За последние месяцы общее известное число убитых военнопленных намного превысило 200 человек. Военнопленные на о-ве Кочжедо распространяются безразсудным военным командованием, которое несколько месяцев назад сфабриковало вопрос о военнопленных, когда казалось, что перемирие в Корее близко».

Англо-американские противоречия на Дальнем Востоке

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Английские газеты, касаясь поездки английского министра обороны Александра в Японию и Южную Корею, указывают, что он намерен обсудить с американцами вопрос об участии Англии в переговорах о перемирии в Паньмынском лагере.
НЬЮ-ИОРК, 12 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Гонсале в сообщении из Вашингтона пишет, что, как утверждает официальные лица, Соединенные Штаты «не захотят» включить

Тбилиси



Закончился фестиваль польских кинофильмов

В течение недели в кинотеатре имени Руставели демонстрировались кинокартины Польской республики. В период фестиваля были показаны лучшие польские картины: «Юность Шопена», «Южная зима», «Нам, земля!» и другие.

Кубки Грузии по баскетболу

Состоялись финальные состязания по Кубку Грузии по баскетболу на 1952 год. Встретились женские команды Тбилиси (Государственного университета) и Батуми.

Суд Спекулянт

Проводник пассажирских поездов тбилисского резерва М. И. Манчашвили пользовался своим служебным положением для спекуляции.
Недавно, сопровождая поезд Ростов — Тбилиси, он купил в Ростове 300 пудов кукурузы, а на обратном пути старался продать ее по двойной цене.

Завод эмалированной посуды — одно из самых молодых предприятий Тбилиси. Он вступил в строй в феврале нынешнего года.

Фото В. Тархова.

В вузы Москвы и Ленинграда

Министерством высшего образования СССР в нынешнем году предоставлено выпускникам средних школ Грузии 100 мест в высших учебных заведениях Москвы, Ленинграда и других городов Советского Союза.

ПО ГОРОДУ

- Вечер, посвященный памяти выдающегося грузинского педагога Я. Гогобашидзе, устраивается 14 июня.
Исполком Тбилисского городского Совета утвердил проект строительства подпорной стены набережной на правом берегу Куры.
Встреча грузинских киноактеров с коллективом Московского театра киноактера состоялась в Тбилисском кинотеатре.

Сегодня в газете „Коммунист“

Первая страница: Передача статьи — Важнейшая хозяйственно-политическая задача работников сельского хозяйства.
Вторая страница: Перестроить профсоюзную работу на основе указаний ВЦСПС (Четвертый пленум Совпрофа Грузии).
Третья страница: П. Чюкадзе. — Чем объяснить низкую урожайность.
Четвертая страница: Иностранная информация.

Центральный парк культуры и отдыха им. С. Орджоникидзе ЛЕТНИЙ ТЕАТР
15 июня Спектакль Государственного драматического театра им. А. С. Грибоедова А. КРОН „ГЛУБОКАЯ РАЗВЭДКА“

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФАРМАЦИЯ
ЛЕТНИЙ ТЕАТР И САД
СУББОТА, 14 ИЮНЯ ТВОРЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА ГОСУДАРСТВЕННОГО АНСАМБЛЯ НАРОДНОЙ ПЕСНИ И ТАНЦА ГРУЗИИ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ИЮНЯ
ВЕЧЕР МАСТЕРОВ ГРУЗИНСКОЙ ЭСТРАДЫ
16, 17 и 18 ИЮНЯ ГАСТРОЛИ Азербайджанского государственного ансамбля песни и пляски

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ
Театр оперы и балета имени Палиашвили «Изиль» и концертное отделение; театр имени Руставели «Чуа Учардзи»; театр имени Марджанишвили — «Красавец-мушкетер»; театр армянской драмы — творческий вечер Эммы Степанян; грузинский ТЮЗ — «Старая рана» (40 аб., в 7 ч.); русский ТЮЗ — «Гроза» (12 аб., в 10 ч.); «Разбойники» (3 аб., в 4 ч. 30 м.).

Государственный 3% Внутренний выигранный заем. Официальная таблица. 27-го тиража выигрешей, состоявшегося 30 мая 1952 года в городе Хабаровске. Выигранные выпали на следующие номера серий и облигаций во всех четырех разрядах займа.

ПАРК ДОМА ОФИЦЕРОВ (Плехановский пр., 73)
14 ИЮНЯ ЭСТРАДНЫЙ КОНЦЕРТ
УЧАСТВУЮТ: Кето Джанридзе — лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады Мери Накашидзе — заслуженная артистка Грузинской ССР Анастас Чакалиди — заслуженный артист Грузинской ССР Мавр Пясецкий — заслуженный артист Грузинской ССР Н. ТАТИШВИЛИ, Н. НИКУЛИЧЕВА, М. МАЛЯРОВ.

15 ИЮНЯ КОНЦЕРТ АЗЕРБАЙДЖАНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ
Художественный руководитель — заслуженный артист, лауреат Сталинской премии СЕЙД РУСТАМОВ

ТБИЛИСКИЙ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА
ОБЪЯВЛЯЕТ, что 26 июня, с. г., в 15 часов, в клубе института (улица Ленина, 98) на открытии заседания Ученого совета факультета строительства и мостов и тоннелей ТБИИЖТа состоится защита диссертации
на соискание ученой степени кандидата технических наук доктором Грузинского политехнического института ДОБОРЖИНИДИ ШАЛВОЙ СЕМЕНОВИЧА на тему: «Возведение дуговой стальной стальной стеной из сборного железобетона».

С. А. и Ю. А. Жилины с семьями с глубоким прискорбием извещают о смерти матери Валентины Ивановны Жилиной, Гражд. панихида, в 8 час. веч., на кв.-ул. Джанашвили, 45. Вынос 15 июня, в 5 час. веч.

На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 400 рублей. Председатель Комиссии по проведению тиража выигрешей — заместитель председателя Исполнительного комитета Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся АФАНАСЬЕВ П. Я.

С. А. и Ю. А. Жилины с семьями с глубоким прискорбием извещают о смерти матери Валентины Ивановны Жилиной, Гражд. панихида, в 8 час. веч., на кв.-ул. Джанашвили, 45. Вынос 15 июня, в 5 час. веч.

Коллектив сотрудников Института гигиены труда и профессиональных заболеваний о смерти Анастасии Георгиевны Киндрашвили и выражает соболезнование Ш. С. Киндрашвили.

Коллектив сотрудников Грузинского геологического управления выражает соболезнование Л. Сихраулидзе по случаю смерти его матери Ольги Арднеевны Сихраулидзе.